

सुर्तीजन्य पदार्थको सेवनबाट विभिन्न किसिमका क्यान्सर (फोक्सो, मुख, घाँटी, रगत, पेटलगायतका शरीरका अङ्गहरू), मुटुसम्बन्धी रोगहरू, हृदयघात, मस्तिष्कघात, दम, खोकी, क्षयरोग, निमोनिया र श्वासप्रश्वाससम्बन्धी दीर्घकालीन रोग लाग्न सक्दछ। त्यसैले सुर्तीजन्य पदार्थ सेवन नगरौं।

नेपाल सरकार
विज्ञापन बोर्ड

- आफ्नो घर सफा राखेजस्तै आफ्नो शहर पनि सफा राखौं।
- घर सफा भयो भने रोग लाग्दैन, शहर सफा भयो भने प्रदूषण हुँदैन, रोगवाहक कीरा-फट्याङ्गा हुकदैनन्।
- सफा रहनु देवत्व हो, फोहर दानवी प्रवृत्ति हो।

तीरगंज महानगरपालिका
नगर कार्यपालिकाको कार्यालय

गत आवमा ५३.७८ प्रतिशत मुद्दा फछ्योर्ट पर्सा जिल्ला अदालतले एक अर्ब जरिवाना उठाउन बाँकी

प्रस, परवानीपुर, २ साउन/
पर्सा जिल्ला अदालतले हालसम्म कुल रु एक अर्ब १० करोड २२ लाख ४७ हजार ७८४ जरिवाना असुल गर्न बाँकी रहेको छ।

पर्सा जिल्ला अदालतद्वारा आयोजित सञ्चारकर्मीहरूसँगको अन्तर्क्रियामा मुख्य न्यायाधीश दीपक खनालले अदालतले सुरक्षा निकायसँग फरार अभियुक्त पक्राउ गर्न सहकार्य गर्नुपर्ने भएकोले उक्त सहकार्य सक्रियतापूर्वक नभएकोले जरिवाना रकम बक्यौता दिन प्रतिदिन बढ्दै गएको बताए। उनले आगामी दिनमा जरिवाना रकमलाई घटाउन अदालत गम्भीर भएर लाग्ने बताए। गत आव २०८०/८१ मा असुल हुन बाँकी कैदको बक्यौता दुई हजार ३४२ वर्ष तीन महीना छ दिन रहेको बताइएको छ। गत आवसम्म विशेष अभियानबाट ५६ हजार २३५ जना व्यक्तिबाट रु ९२ लाख ६४ हजार ४९० जरिवाना असुल गरिएको थियो। यसैगरी, विशेष अभियानमार्फत हालसम्म कुल ११ महिला र ४६ पुरुष गरी कुल ५७ जनाबाट १५२ वर्ष छ महिना १९ दिन कैद असुल गरिएको जानकारी गराइयो। गत आवमा मात्रै कुल एक हजार ४८८ वर्ष नौ महीना कैद असुल गरिएको छ भने रु तीन करोड ५१ लाख ४० हजार ३६९ जरिवाना असुल भएको छ।

मुख्य न्यायाधीश खनालले दिएको जानकारी अनुसार गत आवमा एक हजार ६६४ मुद्दा जिम्मेवारी सरेर आएका थिए

भने सो वर्षमा दुई हजार पाँच मुद्दा दता भई जम्मा तीन हजार ६६९ मुद्दामध्ये ५३.७८ प्रतिशत अर्थात् एक हजार ९७३



वटा मुद्दा फछ्योर्ट भएको र बाँकी एक हजार ६९६ मुद्दा सुनवाइ हुन बाँकी रहेको छ। चालू आव २०८१/८२ मा ८१.५३ प्रतिशत अर्थात् दुई हजार ४२० वटा मुद्दा सुनवाइ गर्ने लक्ष्य राखिएको पर्सा जिल्ला अदालतले जनाएको छ।

पत्रकारहरूको जिज्ञासा सम्बन्धमा मुख्य न्यायाधीश खनालले अदालतले आफ्नो सेवासुविधा प्रभावकारी बनाउँदै जाने भन्दै अदालतको विकृतिबारेमा पनि सबैलाई सचेत हुन आग्रह गरे। उनले कतिपय सेवाग्राहीलाई कानून र अदालती प्रक्रियाबारेमा जानकारी नहुँदा दुःख भोगिरहेको चर्चा गरे। कानून

व्यवसायीहरूको शुल्क तोक्ने विषयमा दुई पक्षबीच भएको सहमति अनुसार शुल्क निर्धारण हुने गरेको उनले बताए।



पत्रकारहरूले तस्वीर खिचन नपाउँदा अदालतको कार्यसम्पादन प्रक्रिया कसरी पारदर्शी हुन सक्छ भन्ने प्रश्न गरेका थिए। सेटिडविना अदालतमा कुनै पनि मुद्दाको निर्णय हुँदैन भन्ने प्रश्नमा उनले यी सबै कुरा हाउगुजी भएका र पुस्ता प्रमाण भएको खण्डमा मुद्दाको निर्णय चाँडै हुने बताए। अदालतमा कानून व्यवसायी, न्यायाधीशका चालक, भान्से

र सहयोगी नै बिचौलिया भएर सेवाग्राहीसँग घूस लिने गरेको भन्ने पत्रकारहरूले प्रश्नमा उनले विगतभन्दा



अदालतमा न्यायसम्पादनको प्रक्रिया सुधार हुँदै गएको र आगामी दिनमा अदालत परिवार सच्चिण्णर अधि बढ्नुपर्नेमा जोड दिए। कार्यक्रममा न्यायाधीशहरू धुवराज त्रिपाठी, प्रमेश पोखरेल, आनन्दप्रसाद श्रेष्ठ, मुकुन्दप्रसाद आचार्य, श्रेष्ठेदार धर्मेन्द्र अधिकारी, तहसिलदार सुदीप पोखरेललगायतको सहभागिता थियो।

वन समूहको क्षेत्रभित्रको अस्फाल्ट बेचिड प्लान्ट अझै चल्दै

प्रस, निजगढ, २ साउन/
निजगढ नगरपालिका वडा नं ९ स्थित आदर्श सदाबहार सामुदायिक वन उपभोक्ता समूहको वन क्षेत्रभित्र वन ऐन कानूनविपरीत सञ्चालनमा रहेको अस्फाल्ट बेचिड प्लान्ट असार

अधुरो रहने भन्दै असार मसान्तसम्म चलाउन दिन मौखिकरूपमा समयसीमा सो उद्योगले मागेको थियो। त्यसपछि पूर्णरूपमा सो उद्योग हटाउन दुई/तीन महीना लाग्ने भन्दै असोज मसान्तभित्र हटाइसक्ने रञ्जन निर्माण सेवाले वन समूहलाई



आदर्श सदाबहार सामुदायिक वन उपभोक्ता समूहको वन क्षेत्रभित्र सञ्चालनमा रहेको अस्फाल्ट बेचिड प्लान्ट। तस्वीर: प्रतीक

मसान्तसम्म बन्द गर्ने उद्योग पक्षले मौखिक आग्रह गरेसँगै व्यावहारिक रूपमा छोडे पनि अहिलेसम्म बन्द भएको छैन।

विगत चार वर्षदेखि पर्साको रञ्जन निर्माण सेवा स्थानीय स्वार्थी समूहको आडमा सो उद्योग सञ्चालनमा ल्याए पनि एक महीना अघि सामुदायिक वन उपभोक्ता समूहले सात दिनभित्र हटाउन पत्राचार गरेको थियो। सो वन समूहको गत जेठ १ गते मङ्गलवार बसेको बैठकले सात दिनभित्र सो उद्योग नहटाए वनको ऐन, कानून अनुसार आवश्यक कारवाही गर्ने र त्यहाँ रहेका सम्पूर्ण मेशिन, गाडी, अन्य सामानसमेत जफत गर्ने जनाउँदै निजगढ-९ का अध्यक्ष रामचन्द्र कटुवालको रोहबरमा वन समूहका अध्यक्ष रामप्रसाद पाण्डे, उपाध्यक्ष रामकुमार श्रेष्ठलगायतका पदाधिकारीहरूले उद्योगलाई सो पत्र बुझाएका थिए। आर्थिक वर्षमा सडक निर्माण कार्य

पत्रमार्फत अनुरोध गरेको थियो। हामीले अहिलेसम्म व्यावहारिक रूपमा लचकता अपनाउँदै आए पनि साउन महीना लागदासमेत प्लान्ट बन्द हुने सङ्केत देखा नपरेको आदर्श सदाबहार सामुदायिक वन उपभोक्ता समूहका अध्यक्ष रामप्रसाद पाण्डे र उपाध्यक्ष रामकुमार श्रेष्ठले बताए। "हामीले बारम्बार उद्योग बन्द गर्न भन्दा पनि अटेर गरिरहेको छ। अब बन्द गराउन वन समूहले निजगढ सबडिभिजन वन कार्यालयलाई पत्राचार गरिसकेको छ," वन समूहका अध्यक्ष पाण्डेले भने। डिभिजन वन कार्यालय, बाराले वन क्षेत्रभित्र कुनै पनि उद्योग सञ्चालन गर्न वन कार्यालयको स्वीकृतिना सञ्चालन गर्न नपाइने भन्दै चाँडोभन्दा चाँडो हटाउन वन समूहलाई कडा निर्देशन दिएको जनाएको छ।

शव नभेटिएपछि पटेल र सुजीतको कुशको शव बनाएर दाहसंस्कार



ताराचन्द्र पटेल र उनकी पत्नी कुसमी देवीको कुशको शव। तस्वीर: प्रतीक

प्रस, वीरगंज, २ साउन/
चितवनको सिमलताल दुर्घटनामा परेर त्रिशूलीमा बेपत्ता भएका बारा, प्रसौनी गाउँपालिका-१ नकटुवाका ४८ वर्षीय ताराचन्द्र पटेल र उनकी पत्नी ४३ वर्षीया कुसमी देवीको अवस्था छ दिन बिन् लाग्दा पनि पत्ता नलागेपछि बुधवार उनका परिवारजनले कुशको शव बनाएर अन्तिम संस्कार गरेका छन्। बुधवार बिहान परिवारजनले हिन्दू रीतिरिवाज अनुसार दुबैजनाको छुट्टाछुट्टै कुशको शव बनाएर त्रिवेणी नदीस्थित चटियाबाबा घाटमा अन्तिम संस्कार गरेका थिए। ताराचन्द्रका जेठा छोरा मदन पटेलले बुबाआमा दुवैको शवमा दागबत्ती दिएका दिएर १३ दिने किरियामा बसेका छन्। ताराचन्द्रका भाइ रमेश पटेलले दाजुभाउजूको अवस्था पत्ता नलागेपछि

कुशको शव बनाएर अन्तिम संस्कार गरिएको बताए। दाजु ताराचन्द्र काठमाडौंको अस्पतालमा भर्ना रहेका ज्वाइँका भाइलाई भेट्नका लागि भाउजूसँग बिहीवार राति वीरगंजबाट बागमती प्रदेश ०३-००६ ख १५१६ नम्बरको एन्जल डिलक्स बस चढेर काठमाडौं जाँदै गर्दा दुर्घटनामा परेका थिए। यसैबीच, प्रसौनी गाउँपालिकाका अध्यक्ष विनोदप्रसाद जयसवालले दुर्घटनामा परेका ताराचन्द्र र कुसमी देवीको परिवारलाई राहतस्वरूप एक लाख रुपियाँ दिने घोषणा गरेका छन्। बुधवार दाहसंस्कारमा सहभागी भएका अध्यक्ष जयसवालले पटेल परिवारलाई गापातर्फबाट राहतस्वरूप एक लाख दिने घोषणा गरेका हुन्। यसैगरी, वीरगंज कलेजले विद्यार्थी सुजीत कुमारको श्रद्धाञ्जलिभा गरेको



सुजीत कुमार

छ। बहुदरमाई नगरपालिकाको रामनगरी निवासी सुजीत कुमार सिमलतालको पहिरोले बगाएको बसमा रहेका र त्रिशूली नदीमा बेपत्ता भएका थिए। उनको हालसम्म अवस्था अज्ञात भएपछि हिजो मङ्गलवार परिवारजनले दाहसंस्कार गरेको थियो। त्यसपछि वीरगंज कलेजले बुधवार श्रद्धाञ्जलिभाको आयोजना गरेको हो। वीरगंज कलेजबाट कक्षा १२ को परीक्षा दिएर बसेका उनी प्रहरी सहायक निरीक्षकको दोस्रो पत्रको परीक्षाका लागि एन्जल डिलक्स बसमा चढेर काठमाडौं जाने क्रममा सिमलतालको पहिरोमा परेर त्रिशूली नदीमा बेपत्ता भएका हुन्। कलेज सञ्चालक समितिका अध्यक्ष डा दीपेन्द्रकुमार चौधरीले सुजीतको फोटोमा श्रद्धाञ्जलि अर्पण गर्दै यस्तो दुःखद घटनाबाट कलेज परिवार स्तब्ध भएको बताए। क्याम्पस प्रमुख विनोद गुप्ताले कलेजले एक अनुशासित र असल विद्यार्थी गुमाएको बताए। श्रद्धाञ्जलिभामा कलेजका शिक्षक, विद्यार्थीलगायतको सहभागिता थियो। यसैगरी, आज साँझ सुजीतको सम्झनामा घण्टाघरमा दीप प्रज्वलन गरिएको कलेजका प्रशासन प्रमुख सरोज चौधरीले बताए।

११ वर्षीया बालिकाको डुबेर मृत्यु

प्रस, परवानीपुर, २ साउन/
वीरगंज-२२ जगरनाथपुर बस्ने साबिर मियाँकी ११ वर्षीया छोरा मनीषा खतुनको डुबेर मृत्यु भएको छ। मङ्गलवार साँझ ६ बजे गाउँको पूर्वपट्टि भएर बग्ने श्रीसिया खोलामा नुहाउने क्रममा डुबेर मृत्यु भएको पसां प्रहरीले जनाएको छ। नुहाइरहेको अवस्थामा डुबदा मनीषाका साथीहरूले गाउँमा खबर गरेपछि प्रहरीले उद्धार गरी थप उपचारको लागि नारायणी अस्पताल पुऱ्याउँदा मृत्यु भइसकेको थियो। बुधवार बिहान शवको शल्यपरीक्षण गरी परिवारजनको जिम्मा लगाइएको वडा प्रहरी कार्यालय, श्रीपुरका प्रहरी निरीक्षक धर्मजङ्ग थिङले जानकारी गराए।

त्रिशूलीमा बेपत्ता भएका परिवारसँग नगरप्रमुख सिंहद्वारा भेटघाट



प्रस, वीरगंज, २ साउन/
वीरगंज महानगरपालिकाका प्रमुख राजेशमान सिंहले त्रिशूली नदीमा बेपत्ता भएका तीनजना व्यक्तिको परिवारसँग भेटघाट गरेका छन्। बुधवार बिहान नगरप्रमुख सिंहले वीरगंज महानगरपालिका-१६ नगवाका जवाहिर महतोका परिवार, बारा घर भई नगवामा बसोबास गर्दै आएका अरविन्द्र पडितका परिवार र नगवाकै नयाँबस्तीका हरेन्द्र पडितका परिवारसँग

भेटघाट गरेका हुन्। जवाहिरका बुबा भगवान महतोसँग भेटघाट गर्दै नगरप्रमुख सिंहले जवाहिरका छोराछोरीको अध्ययनको सम्पूर्ण जिम्मेवारी महानगरपालिकाले लिने बताएका छन्। उनले पीडित परिवारको जीविकोपार्जनका लागि आवश्यक व्यवस्था मिलाउन महानगर तयार रहेको बताए। यसै, अरविन्द्र पडितका परिवारसँग भेट गर्दै नगरप्रमुख सिंहले सहयोगको

आश्वासन दिएका छन्। अरविन्द्र शिक्षण अस्पताल काठमाडौंबाट बिएससी नसिँड पूरा गरी सेवा अवधिका लागि पत्र बुझ्न जाँदा दुर्घटनामा परेका थिए। त्यसैगरी, नगवा नयाँबस्तीका हरेन्द्र पडितको परिवारसँग नगरप्रमुख सिंहले भेटघाट गरेका छन्। काठमाडौंको फर्निचर उद्योगमा काम गर्दै आएका हरेन्द्र एन्जल बसबाट काठमाडौं जाने क्रममा दुर्घटनामा परेका थिए।



मोहर्रम पर्व: मुस्लिम समुदायको महान् पर्व मोहर्रम पर्वको अवसरमा नेपाल मुस्लिम समाज सङ्घले धूमधामका साथ मनाएका छन्। मोहर्रम अर्थात् दाहा पर्व हातहतियार प्रदर्शन गरी मनाउने गर्छन्। वीरगंजमा बुधवार बिहान विभिन्न ठाउँबाट मुस्लिम संस्कृति बल्किने झन्डासहित युवाले लाठीको कला प्रदर्शन गरेका थिए। इस्लामिक नयाँ वर्ष हिजरी संवत् शुरु भएपछि १० दिनसम्म मनाइने गरिन्छ। मुस्लिम समुदायले घरमा पूजापाठ गरी राखिएको तहजियालाई मुहर्रमका दिन करबलामा लगेर विसर्जन गर्छन्। तस्वीर: नितेश कर्ण

ज्ञानदा एकेडेमी र वयोधा अस्पतालबीच सम्झौता

प्रस, वीरगंज, २ साउन/

ज्ञानदा एकेडेमी र नारायणी मेडिसिटी वयोधा अस्पतालबीच स्वास्थ्य शिक्षा सुधारका लागि सम्झौतापत्रमा हस्ताक्षर भएको छ।

बुधवार एकेडेमीका प्रमुख कार्यकारी अधिकृत राजेन्द्रप्रसाद कोइराला र नारायणी मेडिसिटी वयोधाका सहायक उपाध्यक्ष विजय रिमाल र व्यापार विकास अधिकृत स्वेच्छा विमलीले सम्झौतापत्रमा हस्ताक्षर गरेका हुन्।

स्वास्थ्य र शिक्षा क्षेत्रमा नयाँ आयाम सिर्जना गर्ने उद्देश्यका साथ ज्ञानदा एकेडेमी र नारायणी मेडिसिटी वयोधा अस्पतालबीच स्वास्थ्य शिक्षा सुधारका लागि सम्झौतापत्रमा हस्ताक्षर भएको प्रमुख कार्यकारी अधिकृत कोइरालाले बताए।

उनले स्वास्थ्य र शिक्षा मानव अधिकारका मुख्य आधार भएको तथा मानवको स्वास्थ्य र शिक्षाबीच घनिष्ठ सम्बन्ध हुनाले अहिलेको परिप्रेक्ष्यमा शिक्षा र स्वास्थ्य विद्यालयस्तरदेखि नै



भविष्यमा अनुभवी दक्ष जनशक्ति निर्माणमा महत्त्वपूर्ण भूमिका खेल्ने बताए।

कार्यक्रममा विजय रिमालले शिक्षा र स्वास्थ्य एकअर्काका पूरक भएकाले देशको दिगो विकासका लागि एकअर्कासँग सहकार्य शिक्षित समाजतर्फ अग्रगामी कदम बढाउन निकै सहयोग पुग्ने बताए।

कार्यक्रममा विद्यालयकी प्रधानाध्यापिका जागृति मिश्र, शैक्षिक

प्रमुख सन्ध्या वशिष्ठ, शिक्षकशिक्षिका र छात्रछात्राहरूको सहभागिता थियो। कार्यक्रमको सहजीकरण शिक्षिका सुजाता शर्मा गरेकी थिइन्।

चोरी गरेको आरोपमा एकजना पक्राउ

प्रस, वीरगंज, २ साउन/

जिल्ला प्रहरी कार्यालय, बाराले चोरी गरेको आरोपमा एकजनालाई पक्राउ गरेको छ। असार ३० गते कलैया उपमहानगरपालिका-६ पावरहाउसस्थित उपेन्द्र जयसवालको घरमा चोरी गरेको आरोपमा बडा नं १० मटिअर्वा निवासी १८ वर्षीय राहुल सराफलाई पक्राउ गरिएको जिप्रका, बाराले जनाएको छ।

प्रहरीले सराफको साथबाट एलइडी टिभी एक थान, आइरन, पिलास, तोडेको ताल्चा, दराजको हेन्डलगायतका सामान बरामद गरेको जिप्रका, बाराले जनाएको छ। पक्राउ परेका सराफलाई चोरीसम्बन्धी कसूरको मुद्दा दर्ता गरी जिल्ला अदालत बारबाट चार दिनको म्याद थप गरी अनुसन्धान भइरहेको बारा प्रहरीले जनाएको छ।

फरार मियाँ पक्राउ

प्रस, वीरगंज, २ साउन/

ज्यानसम्बन्धी कसूर मुद्दामा फरार रहेका पकाहामैनपुर गाउँपालिका-४ बस्ने ४० वर्षीय समसोदीन मियाँलाई प्रहरीले पक्राउ गरेको छ।

२०७६ असोज १९ गते पकाहामैनपुर गापा-४ धोबिया टोलकी सोरियम खातुनलाई कुटपिट गरी हत्या गरेको अभियोगमा अदालतबाट दोषी ठहर भएका मियाँलाई प्रहरीले हिजो पक्राउ गरेको थियो। पक्राउ परेका मियाँलाई ज्यानसम्बन्धी कसूर मुद्दामा पर्सा जिल्ला अदालतबाट पाँच दिनको म्याद थप गरी अनुसन्धान भइरहेको पर्सा प्रहरीले जनाएको छ।

खेलकूदको संसार

खेलाडी र पदाधिकारीको सम्मानमा स्वागत समारोह

काठमाडौं, २ साउन/ रासस

यही साउन १९ गते शुक्रवारदेखि पेरिसमा हुने 'पेरिस ओलम्पिक' प्रतियोगितामा भाग लिने नेपाली खेलाडी तथा खेल पदाधिकारीको सम्मानमा स्वागत समारोह आयोजना गरिएको छ।

फ्रान्सेली राजदूतावासका कार्यवाहक राजदूत जाँ बाप्टिस्टी लेसिकले आयोजना गरेको उक्त समारोहमा नेपाल ओलम्पिक कमिटीका अध्यक्ष जीवनराम श्रेष्ठ, जुडो खेलाडी मनीता प्रधान, ब्याडमिन्टनका प्रिन्स दाहाल, एथलेटिक्सकी सन्तोषी श्रेष्ठ, सुटिडकी सुस्मिता नेपाल र ओलम्पिक कमिटीका पदाधिकारी सहभागी थिए।

प्रतियोगितामा अलेक्जेन्डर जी शाह र डुआना लामा तथा टेबलटिनिसमा सन्तु श्रेष्ठले प्रतिस्पर्धा गर्दैछन्। कारणवश उनीहरू समारोहमा अनुपस्थित रहेका फ्रान्सेली राजदूतावासले जनाएको छ।

कार्यवाहक राजदूतले नेपाली खेलाडीको सफलताको कामना गर्दै प्रतियोगितामा नेपालको प्रतिनिधित्व आफैमा गौरवको विषय भएको बताए।

अध्यक्ष श्रेष्ठले खेलाडी र प्रशिक्षकको मेहनतको प्रतिफल नेपाललाई प्राप्त हुनेमा आफू विश्वस्त रहेको बताए। एक सय वर्षअघि पेरिसमा नै गृहकालीन ओलम्पिक खेल भएकोले एक शताब्दीपछि सोही स्थानमा आयोजित यो प्रतियोगिताको ऐतिहासिक महत्त्व छ।

अनैतिक कार्य गर्ने गराउने छजना पक्राउ

प्रस, वीरगंज, २ साउन/

बाराको कलैयास्थित पार्टी पैलेसमा अनैतिक कार्य गराइरहेको आरोपमा जिल्ला प्रहरी कार्यालय, बाराले सञ्चालकसहित महिला र पुरुष गरी छजनालाई नियन्त्रणमा लिएको छ।

पक्राउ पर्नेमा हिमानी रेस्टुरेन्ट तथा पार्टी पैलेसका सञ्चालक कलैया उपमहानगरपालिका-६ घुसुक्पुर निवासी श्यामसुन्दरप्रसाद यादव, चारजना महिला तथा वीरगंज महानगर-२९ मुसैली

निवासी एक युवक गरी छजना रहेको बारा प्रहरीले जनाएको छ।

पक्राउ परेका सबैजनामाथि मानव बेचबिखन तथा ओसारपोसारसम्बन्धी कसूरमा मुद्दा दर्ता गरी जिल्ला अदालतबाट सात दिनको म्याद लिई प्रहरीले अनुसन्धान बढाएको जनाइएको छ।

होटल सञ्चालकले लामो समयदेखि कलैयाबाहिरका महिलाहरूलाई होटलमा बोलाई भारतीय ग्राहकहरूलाई यौन क्रियाकलाप गराउने गरेको एक पीडित

महिलाको उजुरीको आधारमा प्रहरीले हिजो साँझ छापा मार्दा सञ्चालकसहित छजनालाई नियन्त्रणमा लिएको थियो। स्थानीयका अनुसार सो होटलमा अनैतिक गतिविधि हुँदै आएको थियो। स्थानीयले पटकपटक गुनासो गरे पनि प्रहरी मौन थियो। छापामारी गर्ने बेला बारा प्रहरीले सो होटलबाट एक दर्जनभन्दा महिला र पुरुषलाई पक्राउ गरे पनि प्रहरीले छजनामाथि मात्र मुद्दा लगाएको छ भने अन्यलाई हिजो राति नै छोडेको थियो।

उच्चस्तरीय प्रविधिबाट बेपत्ताको खोजी गर्न कार्यदललाई सुझाव

चितवन, २ साउन/ रासस

गत शुक्रवार पहिरोमा परी त्रिशूलीमा बेपत्ता भएका बस र यात्रीको खोजीमा उच्चस्तरीय प्रविधिको प्रयोग गर्न सिमलताल घटना अध्ययन गर्न गृह मन्त्रालयद्वारा गठित कार्यदललाई सुझाव दिइएको छ। घटनाको अध्ययन गर्न बुधवार आएको कार्यदललाई सरकार भएकाहरूले नयाँ प्रविधिबाट बेपत्ता र बसको खोजी गर्न सुझाव दिएका हुन्।

जिल्ला प्रशासन कार्यालय, चितवनमा आयोजना गरिएको सुझाव सङ्कलनका क्रममा उनीहरूले घटनाको कारण पहिचान र यस्ता घटना पुनः हुन नदिन राज्य संयन्त्रले काम गर्नुपर्नेमा जोड दिए।

नेपाली काङ्ग्रेस चितवनका सभापति राजेश्वर खनाल, नेपाल कम्युनिस्ट पार्टी (एमाले)का कार्यवाहक अध्यक्ष श्याम विष्ट, नेकपा (माओवादी केन्द्र)का संयोजक रामचन्द्र अधिकारी, राष्ट्रिय स्वतन्त्र पार्टीका अध्यक्ष कृष्णप्रसाद भुसाल, नेकपा (एकीकृत समाजवादी) का अध्यक्ष नरेन्द्र कन्दुवाले घटना भएको धेरै दिन बित्तासमेत बस तथा धेरै यात्री पत्ता लाग्न नसकेको भन्दै नयाँ प्रविधिको प्रयोग गरी खोजी गर्न सुझाव दिए।

सरकारले खोजीका लागि धेरै जनशक्ति परिचालन गरे धमिलो पानीमा खोजी गर्न सकिने आवश्यक उपकरणको अभाव हुँदा समस्या भएको उनीहरूले बताए। भारी वर्षा भएको समयमा रात्रिकालीन बस सञ्चालनमा रोक लगाएर दुर्घटना न्यूनीकरण गर्न सरकारले पहल गर्नुपर्ने उनीहरूको माग थियो। बसार्त शुरु भएसँगै सडकमा भएका नाली र कल्भर्टहरू सफा गर्न पनि उनीहरूले ध्यानाकर्षण गराए।

कार्यक्रममा सडक डिभिजन कार्यालय, चितवनका प्रमुख रमेशप्रसाद पौडेलले सडकको भौगोलिक बनावटका कारण पटकपटक समस्या हुने गरेको बताए। नौ सय मिटर माथिबाट खसेको पहिरोका कारण घटना भएको उनले जानकारी दिए।

खोजी कार्यमा संलग्न सशस्त्र प्रहरी बलका वरिष्ठ प्रहरी उपरीक्षक माधवप्रसाद पौडेलले आफूहरूसँग भएको प्रविधिबाट अहिलेसम्म सवारीसाधनको अवस्था जानकारी पाउन नसकेको बताए। घटनास्थलबाट घुमाउनेसम्म सवारीसाधन नभेटिएको उनले जानकारी

दिए।

शवहरू घटनास्थलबाट करीब १०७ किलोमिटर तलसम्म भेटिएका बताउँदै पौडेलले नदीको भौगोलिक अवस्थाका कारण हाल भएका प्रविधिले काम गर्न नसक्दा अपेक्षाकृत परिणाम दिन नसकिएको उल्लेख गरे।

गृह मन्त्रालयद्वारा गठित कार्यदलका संयोजक छवि रिजालले खोजी कार्य द्रुतगतिमा अघि बढेको बताए। सबै क्षेत्रको सहयोगमा खोजी कार्य जारी रहेको बताए। मित्रराष्ट्र भारतबाट २१ टारिखसम्म आवश्यक सहयोग आउने उनले जानकारी दिए। "गोताखोरलगायत यहाँ नभएका उपकरण सहयोग गर्ने विषयमा भारत सरकारसँग समझदारी भइसकेको छ। त्यहाँबाट २१ तारिखसम्म सहयोग आइपुग्ने प्रतिबद्धता जनाइएको छ," संयोजक रिजालले भने। बसमा करीब ६५ जना सवार रहेको भनिएको भएपनि वास्तविक सङ्ख्या अझै आउन नसकेको र खोजीका लागि कुनै कसर बाँकी नराख्ने उनको भनाइ छ।

सुझाव सङ्कलनमा कार्यदलका सदस्यहरू नेपाल प्रहरीका प्रहरी वरिष्ठ उपरीक्षक भुपेन्द्र खत्री, सशस्त्र प्रहरी वरिष्ठ उपरीक्षक शङ्कर खनाल, भौतिक

पूर्वाधार तथा यातायात मन्त्रालयका सिनियर डिभिजन इन्जिनियर प्रकाशचन्द्र भण्डारी, नेपाल यातायात व्यवसायी राष्ट्रिय महासङ्घका प्रतिनिधि पुण्यप्रसाद सिटौला, विपद् प्राधिकरणका उपसचिव सन्ध्या सिग्देलसहितको टोली चितवन आएको हो।

टोलीले सुझाव सङ्कलनअघि घटनास्थलको निरीक्षण, अनुगमन तथा स्थानीय र अस्पतालमा उपचाररत घाइतेसँग समेत घटनाको बारेमा बुझिएको प्रमुख जिल्ला अधिकारी इन्द्रदेव यादवले जानकारी दिए। सुझाव सङ्कलनअघि प्रमुख जिल्ला अधिकारी यादवले घटनापछि भएका गतिविधिको बारेमा जानकारी गराएका थिए।

गत असार २८ गते वीरगंजबाट काठमाडौं जाँदै गरेको बाग्मती प्रदेश ०३-००६ख१५१६ नम्बरको एन्जल डिलक्स र काठमाडौंबाट गौर जाँदै गरेको बाग्मती प्रदेश ०३-२४९५ख००१ नम्बरको गणपति डिलक्स बस सिमलतालमा लेदोसहित खसेको पहिरोसँगै त्रिशूली नदीमा बेपत्ता भएका थिए। उक्त बसमा सवार ६५ जनामध्ये तीनजना सकुशल निस्किएका थिए भने ६२ जना बेपत्ता भएका थिए। जसमध्ये १९ जनाको शव फेला परेको छ।

विपत्तिबाट बचौ र बचाऔं

- विपत्तिबाट बच्न पूर्वतयारी गरौं,
- बाढी र पहिरोजस्ता प्राकृतिक प्रकोपबाट बचौं,
- विपत्तिमा परेकालाई उद्धार र पुनर्स्थापनामा सहयोग गरौं,
- विकास निर्माणका कार्य गर्दा वातावरणीय पक्षमा ध्यान दिऔं,
- पानीको बहाव क्षेत्रमा बसोबास नगरौं, नगराऔं,
- बाढी र पहिरोको जोखिमबाट बच्न पूर्वसावधानी अपनाऔं।



नेपाल सरकार
विज्ञापन बोर्ड

आजको कार्यक्रम

सि.नं.	आयोजक	कार्यक्रम	स्थान	समय
		जानकारीमा आउन		

Make your stay with us is a memorable experience



Lords Plaza Birgunj is a world class hotel built to treat all types of travelers. This beautiful hotel is equipped with contemporary Rooms and Suites, Business Center, Four Conference Rooms, Three Food and Beverage outlets - Bar, Multi Cuisine Restaurant & Roof Top Dining, Spa, Gym, Pool and Casino.

Diyalo
Lords
PLAZA
Exhilarating Hospitality
Birgunj

Call - 51525252, 98028 19788, 98028 19787

Aadarsh Nagar, Birgunj, Nepal, www.lordshotels.com,